

# 舟曲遇难者增至 337 人

新华社兰州 8月9日电 据甘肃省民政厅最新通报:截至9日16时7分,甘肃省舟曲县特大泥石流灾害共造成4.7万人受灾;88人受伤,其中重伤28人;已解救人员

1242人,失踪1348人,紧急转移2万人;倒塌房屋300户,危房700户,进水房屋3000户。

根据灾区受灾群众实际需要,从8日凌晨开始,甘肃省民政厅就

通过争取上级调拨、紧急安排、协调外省支持和采购救灾物资等多种方式,为灾区安排了大量急需的救灾和生活物资。

新华社甘肃舟曲 8月9日电

在8月9日晚10时甘肃省委宣传部举行的新闻发布会上,甘南藏族自治州州委书记陈建华说,截止到8月9日下午2时,舟曲泥石流死亡人数达到337人。

## 中央救灾物资运抵舟曲灾区

新华社北京 8月9日电 目前,民政部安排的首批中央救灾物资5000条睡袋,已于8月9日11时40分运抵甘肃舟曲灾区。调拨的5000顶单帐篷、200顶36平方米大帐篷、2万件棉大衣、8000张折叠床已于9日1时、5时和10时50分从西安市起运,将陆续运抵灾区。

## 国土资源部部长徐绍史:舟曲泥石流灾害与汶川地震有关

新华社甘肃舟曲 8月9日电 国土资源部部长徐绍史在9日下午召开的国土资源系统舟曲抢险救灾紧急会议上说,舟曲泥石流灾害主要有以下五方面原因。

一是地质地貌原因。舟曲是全国滑坡、泥石流、地震三大地质灾害多发区。徐绍史说,舟曲一带是秦岭西部的褶皱带,山体分化、破碎严重,大部分属于炭灰夹杂的土质,非常容易形成地质灾害。

二是“5·12”地震震松了山体。徐绍史说,舟曲是“5·12”地震的重灾区之一,地震导致舟曲的山体松动,极易垮塌,而山体要恢复到震前水平至少需要3~5年时间。

三是气象原因。徐绍史说,今年,国内大部分地方遭遇严重干旱,这使岩体、土体收缩,裂缝暴露出来,遇到强降雨,雨水容易进入山缝隙,形成地质灾害。

四是瞬时的暴雨和强降雨。由于岩体产生裂缝,瞬时的暴雨和强降雨雨深入岩体深部,导致岩体崩塌、滑坡,形成泥石流。

五是地质灾害自由的特征。徐绍史说,地质灾害隐蔽性、突发性、破坏性强。今年国内发生的地质灾害有1/3是监控点以外发生的,隐蔽性很强,难以排查出来,所以一旦成灾,损失很大。



### 凝固的瞬间

8月9日,一名舟曲泥石流的遇难者遗体停放在废墟上,他手上的手表永远停留在了1时40分。(新华社发)

## 月圆村救援最后的冲刺

新华社甘肃舟曲 8月9日电 巍峨的三眼峪下,数千名救援人员9日在一大片黄色泥浆和碎石堆上用铁铲奋力挖掘。旁边,悲伤无助的村民蹲在地上焦急地等着。

这里,曾经是秀丽的溪流村落月圆村。8月7日深夜,一场罕见的泥石流突如其来,把这个约有90户人家的村落夷为平地。

“整个村子一下都没了,惨不忍睹。”舟曲县城关镇副镇长房建军说,月圆村是此次甘肃省甘南藏族自治州舟曲县特大泥石流灾害受灾最重的村,也是救灾难度最大的区域之一。

### 一线希望

9日下午,参加过汶川和玉树地震救援的成都消防支队40名先遣队员带着3只警犬、10台雷达生命探测仪和1台视频生命探测仪抵达月圆村。

### 简单愿望

9日白天的月圆村救援现场,没有生还者。

当一具遗体被抬出,悲痛欲绝的村民跪地号啕大哭。像平平一样,一夜间失去多个亲人的村民比

比皆是。

36岁的村民赵新全指着一处黄沙堆说,他家两层楼的房子和家里5口人被泥石流完全吞没了。

他用沾满黄泥的手抹去泪水,说:“我一大早就和官兵在这里挖,希望能体面下葬死去的家人。”

但由于工具简陋,挖掘进展缓慢,恐怕赵新全连这个简单的愿望也要落空。

71岁的老人谈桂偕有5个亲戚被埋在泥石流里,而她和家人已基本放弃挖掘。

横穿月圆村的溪水是村里人多少年来的饮水之源,村民的房舍就依溪而建。谈桂偕说,这辈子从没见过三眼峪,小溪水如此“发怒”。

“近来天气特别热,我们盼望下雨可久了。那天晚上听到电闪雷鸣,我以为喜雨来了,谁知道会是这样!”她说。

救援现场已经连续奋战20多个小时的军人们仍不愿放弃。

## 新疆喀什房价 两月快翻倍不实

新华社北京 8月9日电 据国家发展和改革委员会9日公布的调查结果,目前喀什房价比去年同期上涨了30%~40%,并非个别媒体所报道的“喀什的房子一天一个价,两个多月房价就快翻倍”。

发展改革委派往喀什明察暗访的调研组发现,当地并没有发生所谓一次性买走200套、100套房子的交易。

发展改革委有关人士说,7月1日,有关网络媒体报道了“喀什房价已突破4000元”,“香港、广东炒房团将整栋楼和整个单元买下”的消息;7月20日,某地方报纸报道了“喀什的房子一天一个价,两个多月房价就快翻倍”的消息,引起社会的关注和媒体转载炒作。为此,“我委立即派调研组,采取明察暗访的方式进行了实地调查核实”。

调查发现,去年“7·5”事件导致喀什房地产开发量下降,销售停滞,高层住宅空置率达50%以上,价格下降。今年4~6月,销售上升较快,房价上涨较多。喀什市目前多层住宅实际销售均价每平方米2600元左右,比去年同期的2100元上涨了33%;高层住宅均价每平方米3000元左右,部分地理位置较好、土地成本高的地段,达到每平方米3200元,与去年同期相比涨幅为30%~40%。

## 一婴儿公海出生在青岛获准入境

新华社青岛 8月9日专电 一中国妇女8日凌晨在日本至中国的公海海域产下一名女婴,青岛边防检查站8日下午为这名没有身份证明的婴儿办理了入境边防检查手续。

青岛边防检查站介绍,婴儿在公海出生,没有身份证明,如何接受边防检查入境在法律上属于空白,实践中也是非常罕见,在山东省尚属首例。青岛边防检查站请示上级相关部门后,特事特办,先允许母女入境,然后协调相关部门为婴儿补办各种手续。

据介绍,这名郭姓产妇系山东潍坊人,丈夫在日本留学。丈夫留学期间,郭女士到日本看望并照顾丈夫,眼看预产期快到了,她准备搭乘“理想之国”号回国生下孩子。没想到预产期提前了,在班轮驶至公海的时候,在船医的帮助下,郭女士顺利产下一名女婴。

# 洛阳网 — 洛阳人的网上家园

## www.lyd.com.cn

● 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共用构成洛阳日报报业集团网络

● 权威网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大案、交朋友、上网校、论坛灌水、休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

● 每天20万人的访问流量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台

● 洛阳第一家新闻电子杂志《读者》免费下载,一册在手,凤鸣随行,让“阅读”成为“悦读”的享受

● Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一  
影响力洛阳第一

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 | 咨询热线:0379-65238818